

平安私人银行企望家陈晓济：精研特种智造 摘取新能源电池皇冠上的明珠

永放光芒的古田会议精神、光辉著作《才溪乡调查》、“九军十八师”的将军之乡……革命年代，福建龙岩市享誉“二十年红旗不倒”的赞誉，时至今日，龙岩市成为国家新型工业化产业军民融合示范基地，正以战略性新兴产业传承与延续着革命老区的红色基因。

“为国防科技工业作出贡献是一件幸福的事情，我觉得很骄傲、很自豪。”作为1998年入党的老党员，福建易动力电子科技有限公司董事长陈晓济介绍，公司研发的军用、防爆等新能源特种电池技术已经处于国内领先水平，易动力有责任有义务为国家重大需求提供服务。



毅然创业，补齐家乡新能源产业短板

陈晓济不仅是龙岩新能源行业的一张靓丽新名片，更彰显了新时代科技工作者锐意进取创新、建设家乡的先锋模范作用。

回龙岩创业之前，浙大毕业的陈晓济已经在奇瑞汽车工作了8年，在新能源行业领域颇有名气。2010年，龙岩新龙马汽车要上线新能源车项目契机之下，陈晓济响应国家“大众创业、万众创新”号召，放弃了在上海舒适的就业环境，毅然回到家乡龙岩创业，成为福建省委组织部“百人计划”第三批引进人才之一。

回到龙岩之后，他发现家乡的汽车发动机产业几乎为零，着手创办福建龙腾新能源汽车研究院，实现省级科技企业孵化器“零”的突破，同时，产研结合两手抓，仅用了三年时间就将福建易动力电子科技有限公司打造成国内前十的电池系统集成供应商，并成功在新三板挂牌上市。



发展速度虽快，谈及易动力的发展，陈晓济坦言并非坦途，本地商用电动汽车缺乏基础，随着国家对新能源补贴政策的调整，原本就不算稳定的客户面临流失。

“在2018年以前国家对新能源汽车大力补贴的阶段，我们公司是被‘圈养’着的，随着政策变动，公司需要走到市场上，开启了‘野化模式’，在此期间，我们做了很多的尝试与努力，最终聚焦在特种电池、军用电池上。”陈晓济表示，龙岩市是中国专用车之城，而且具备军民融合产业发展的基础，结合这两者，易动力逐渐摸索出一条特种新能源电池的发展之路。

经过多年的研发与培养，易动力业务已经形成了“以常养特”的正向循环，即将矿用电池、军用电池等特种锂电池作为主要研发方向和未来主业，常规的车用动力电池贡献营收，并与宁德时代深入合作，拓展两轮、三轮等小动力电池业务，反哺特种电池的研发投入与业务发展。

扎根军民融合，锚定新能源特种电池

谈及做特种新能源电池的初衷，陈晓济表示，一方面是企业内部需要突围，另一方面也是市场的前景广阔，随着煤炭工业发展和矿山装备技术进步，紧急避险设施、井下运输车辆等机电设备电源对防爆性能的要求越来越迫切。

“易动力要想发展下去，就要想别人所不敢想，能别人所不能，特种电池是新能源电池皇冠上的明珠，开发隔爆型锂电池成为我们特种锂电池应用领域拓展的重要发展方向。”陈晓济介绍，特种电池的使用环境恶劣，使用方式也较为粗暴，对产品的安全性能、稳定性能要求较高。

为此，他多次下到山东枣庄煤矿等矿井，实地了解机电设备在井下环境的作业情况，确定设备电源的防爆类型、防腐级别、功率、容量等技术参数，潜心钻研。利用汽车锂电产品开发经验，陈晓济带领团队开发出国内首创“太空舱”双层外壳隔爆防护技术，主持设计开发了高安全防护、强拓展性、便捷快换的隔爆型锂电池，技术处于国内领先水平。

截至目前，易动力特种锂电池从矿用领域向矿区、石化、爆炸性粉尘环境及涉军弹药领域发展，产品现已在可燃性气体粉尘环境、武器装备库、炼油石化厂等I、II类防爆场所、特种设备生产车间等得到了广泛应用。

陈晓济也成为国防科技工业事业的积极参与者、探索者和见证者，近年成功研发了国内首套运载火箭装配机器人锂电系统、特种无人设备电源组件等，已顺利交付相关单位使用，获得业内好评。

打通产学研全链路，技术筑就护城河

6月22日，国家能源局发布《新型储能项目管理规范(暂行)(征求意见稿)》公开征求意见，规范标准强化监管促进行

业健康发展。可以预见的是，继新能源车之后，锂电又将成为一大高成长赛道。

站在锂电池“金字塔”塔尖上的陈晓济高度重视科研，近三年来，累计投入研发超过2000万元，他带领数十名技术中心团队成员专注于新能源电池系统集成创新研发，与浙江大学、中国矿大、交大等高校科研院所探索产教研学合作，多次主持福建省、龙岩市科技项目，大力攻关解决锂电池在特殊环境下应用难题，公司拥有授权专利多达93件。

对于公司的愿景，陈晓济表示，希望把易动力打造成为中国新能源特种电池系统领先者，对外服务好客户，继续为矿山、军工等特种用途行业提供最优秀的电池，对内为员工美好生活提供奋斗创业的平台。

“目前公司已在新三板挂牌，我们争取用三年时间实现转板上市，用五年成长为百亿级企业，以更好的产品助力国防科技工业发展。”陈晓济称，资本市场的布局离不开机构的支持，获得平安私人银行服务后，他受邀加入平安私人银行“企望会”平台，陈晓济不仅在“企望会”获得个人理财、企业融资的帮助，还得到投资人对接、公司股权定增等方面的服务。

“‘企望会’是一个全方位企业家深度交流的平台，汇聚各行各业的优秀企业家，我在这里可以交到朋友，助力企业发展，也能够为别人提供帮助。”陈晓济表示，他理解的中国企业家精神集中在一个“信”字上，作为个人要讲信用，作为企业家要信守承诺，敢于探索，勇于承担。

如知名财经作家吴晓波所评价，企业家以及他们所蕴含的爱国情怀、创新突破、诚信守法的企业家精神是中国经济几十年高速增长的重要动力。

平安私人银行“企望会”正是为这些优秀企业家赋能的平台，为全方面满足企业家“企业发展和家族传承”的需求，企望会搭建起金融解决方案、平安综合金融服务方案、销售渠道开拓解决方案、品牌价值提升解决方案以及慈善规划解决方案等五层赋能模式，通过赋能企业家带动企业进步，振兴产业发展，进而带动经济增长。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/170963.html>